
ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ – ΣΥΝΟΨΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

  τιμή.μια από ςνται πλήρω περιγράφο πουμεγέθηΕίναι  :γέθηΒαθμωτά Με

 τιμής.μιας  της πλέονδώσουμε ναπρέπει 
  πλήρωςύν περιγραφονα Για :θηατικά Μεγέκά ή ΑνυσμΔιανυσματι

  τανυστή. του τάξηή
 διάσταση τηνδίνει και  μας  πίνακα τουδιάσταση Η  τιμών. πίνακαςένας

 χρειάζεται ύν περιγραφονα  για πουμεγέθηΕίναι  :ΜεγέθηΤανυστικά 

 κ.ά.α,θερμοκρασί η  πίεση,η μάζα, η α, παράδειγμΓια

 κ.ά.δύναμη, η  ταχύτητα,η θέσης, διάνυσμα
 είναι το μεγέθη Τέτοια  κ.ο.κ. τιμές,3 χώρο το τριδιάσταέναν σε

 τιμές,2ι χρειάζοντα χώρο διδιάστατο έναν σε α, παράδειγμΓια
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ΟΡΙΑ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 

τιμών.σύνολο άλλο ένα σε τιμών
 σύνολο από ααντιστοιχί μιαορίζει 
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ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
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ΘΕΩΡΗΜΑΤΑ ΣΥΝΕΧΕΙΑΣ 
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ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
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ΔΙΑΦΟΡΙΚΟ 
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ΔΙΑΦΟΡΙΚΟ – ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 
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ΚΑΝΟΝΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΣΗΣ 
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ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΤΑΞΗΣ-ΑΝΑΠΤΥΓΜΑ TAYLOR 
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ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΤΑΞΗΣ-ΑΝΑΠΤΥΓΜΑ TAYLOR 
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ΑΝΑΠΤΥΓΜΑ TAYLOR 
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ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΑΝΑΠΤΥΓΜΑΤΟΣ TAYLOR 
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ΑΝΑΠΤΥΓΜΑ TAYLOR – ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
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...
!5!4!3!2

1
5432

++++++=
xxxxxex

Όρος Προσέγγιση Όρος Προσέγγιση 

0   1 0   1 

1 1 2 1 0.5 1.5 

2 0.5 2.5 2 0.125 1.625 

3 0.1667 2.666666667 3 0.020833 1.645833333 

4 0.0417 2.708333333 4 0.002604 1.6484375 

5 0.0083 2.716666667 5 0.00026 1.648697917 

6 0.0014 2.718055556 6 2.17E-05 1.648719618 

7 0.0002 2.718253968 7 1.55E-06 1.648721168 

8 2E-05 2.71827877 8 9.69E-08 1.648721265 

9 3E-06 2.718281526 9 5.38E-09 1.64872127 

10 3E-07 2.718281801 10 2.69E-10 1.648721271 

11 3E-08 2.718281826 11 1.22E-11 1.648721271 

12 2E-09 2.718281828 12 5.1E-13 1.648721271 

13 2E-10 2.718281828 13 1.96E-14 1.648721271 

14 1E-11 2.718281828 14 7E-16 1.648721271 

15 8E-13 2.718281828 15 2.33E-17 1.648721271 

16 5E-14 2.718281828 16 7.29E-19 1.648721271 

exp(1.0)= 2.718281828 exp(0.5)= 1.648721271 

1=x 21=x
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ΤΥΠΟΣ ΤΟΥ EULER 
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ΑΝΑΠΤΥΓΜΑ TAYLOR: ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 
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ΑΝΑΠΤΥΓΜΑ TAYLOR: ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ 
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BC
φ ψ

ταλάντωση.αρμονικήαπλήπροσέγγισηκατάείναιΒτουκίνησηητότε
μονάδαςτηςμικρότεροςπολύείναιλόγοςοανότιΔείξτεχρόνου.

τουσυνάρτησηωςΟτοαπόΒάκρουτουαπόστασητηνβρείτεω,ταχύτητα
γωνιακήσταθερήμεταιπεριστρέφεΑάκροτοΑνστεφάνης.τηςΟκέντρο

τοαπόπερνάειπουάξοναευθύσεΒάκροάλλοτοκαιrακτίναςστεφάνη
κυκλικήσεπερασμένοΑάκροτηςένατοέχει μήκουςσταθερούΑΒΔοκός
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

x
r l

O

A
B

C
φ ψ
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KANONEΣ L’ HOPITAL 
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